

Село мое родное.

Родимый край !
Тебя я славлю!
Ты просто есть.
Ты наш приют.
Родимый край – моя Держава,
Что малой Родиной зовут.

В 1742г. в тридцати верстах от Сакмарского городка началось строительство крепости Пречистенская, входившей в состав Сакмарской линии. В период заселения «диких» степей Оренбуржья русскими и другими народами, сюда, на крутой берег реки Сакмары, пришли казаки Шишлинского драгунского полка и одна пехотная рота. Осенью этого же года они заложили церковь Пресвятой Девы Марии. С тех пор 21 сентября, в Рождество Пресвятой Богородицы, село отмечает престольный праздник в 2022 году нашему родному селу исполнилось 280 лет. .

В рассказах о своей малой родине сельчане любят подчёркивать, что Пречистинка Оренбургского района (а раньше - Саракташского) на год старше областного центра. Одноименная крепость на берегу Сакмары была основана в 1742 году и просуществовала почти 160 лет.

Сельчане также охотно делятся местным преданием – по рассказам, сюда захаживал Емельян Пугачев. Больше того, предводитель Крестьянской войны якобы даже скинул пушки своего войска в старицу Сакмары. Оружие так и не нашли, но местная гора Пушечная до сих пор носит увековечивающее эту легенду название.

В 1840-ом году, когда земли вдоль рек Сакмара и Урал стали частью территории казачьего войска, крепость превратилась в станицу. Непросто пришлось селу в 20-ом

веке: в 17-ом году часть населенного пункта попала под обстрел с бронепоезда, от шквального огня спасались в оврагах. Как рассказывают старожилы, с тех пор село застраивают в другую сторону – подальше от железной дороги. Часть казаков в числе других оренбуржцев ушла с атаманом Александром Дутовым в Китай.

Пречистинцы свою историю помнят и любят, но с особенным теплом вспоминают ее 21-го сентября.

Каждый год в Рождество Пресвятой Богородицы мы празднуем день села, именно от нас, кстати, и пошла эта традиция, Как раз в престольный праздник казаки заложили здесь церковь Пресвятой Девы Марии. Иван Григорьевич Павлычев всегда, посещая наше село с теплом говорил «А вот с вашего села и началась традиция праздновать дни рождения в Оренбургском районе»!

В селе, к слову, в разное время было три храма. В период Советского Союза один из них разобрали, а иконостасом покрыли крышу школы, причем, ликами вниз, что помогло спустя время восстановить его.

В Пречистинке, одном из первых сел Оренбургской губернии зародилось образование. Об этом вам рассказала коллега. На данный момент у нас функционирует Администрация, школа с дошкольной ступенью, которая носит Звание Героя Советского союза В.Ф. Калишина, который проживал и учился в нашей школе. Так же функционирует ФАП, почтовое отделение, Центр культуры и библиотечного обслуживания, магазин «Волна», сейчас ведется ремонт еще одного магазина. Так же на данный момент работает фермерское хозяйство по разведению калифорнийских червей, которые вырабатывают экологически чистые удобрения.

Неудобство составляет удаленность села от районного центра. Расстояние от г. Оренбурга составляет более 60 км. Из общественного транспорта ходит только электричка. И личный транспорт.

Но село у нас красивое! Многие пенсионеры потянулись назад. В родное село. И не только пенсионеры. Сейчас многие родители везут своих детей к нам в школу, так как обручение у нас происходит индивидуально.

До сих пор сохранились и традиции села. Это пуховязальное производство, которым мы будем говорить на нашем занятии.

Некоторые люди могут сорваться и покинуть село, но многие остаются, не изменяя родине!

*Все это мое родное!
Солнца лик в пустынной тишине,
Пробуждаясь, согревает светом
Гладь воды прудов, зеленых берегов
И лугов цветущих в мире этом.
Хреновое - родина моя,
Как прекрасно ты, село мое родное.
Пенье птиц и скачки лошадей,
Детский хохот во дворах и школе.
Жизнь моя здесь началась
И теперь учусь я в первой школе.
Буду я любить тебя всегда
Детскою и нежною любовью!*

Катя Горшенёва





